

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIO DE SUSCRIPCION

Viernes 1.º de Abril de 1910

PUNTO DE SUSCRIPCION

Año XXVIII

Capital en mes .. 1 peseta

Fuera trimestre .. 4

Número suelto: 5 céntimos

TELÉFONO NÚMERO 6

Imprenta y Lit. de Alonso e Hijos

Núm. 8.119

Mayor principal, núm. 77

Bodega Monge

PALENCIA

Durante todo el próximo mes de Abril, rigen en esta Bodega los siguientes precios:

Vino de Villacañas clarete superior, 14 reales arroba.

Idem de Criptana .. 15 rs.

Idem de Manzanares extra 16 »

Idem de .. blanco 16 »

Tinto especial 16 »

Todos estos vinos proceden de nuestra elaboración y por lo tanto garantizamos en pureza y demás cualidades. No confundir esta casa con las que se dedican a la compra-venta de estos artículos.

Banco de España Sucursal de Palencia

Desde el día cinco del próximo mes de Abril, las horas de oficina para el despacho al público serán de nueve de la mañana a una de la tarde.

Palencia 31 de Marzo de 1910.—El secretario, Enrique Balá.

VINO

Desde mañana se expende superior tinto y clarete, en la bodega de don Demetrio Ortega, sita en la calle Mayor, número 230, a 25 céntimos litro.

POLÍTICA LIBERAL

El tema de actualidad son las elecciones, y alrededor del mismo giran todas las conversaciones políticas. Está acordado que se celebren el próximo 8 de Mayo, y en cuanto al decreto de disolución decía ayer el jefe del Gobierno que se publicará antes del día 15 de Abril, fecha en que irá a Valencia acompañando al rey.

El encasillado está ya casi terminado, si bien no faltan todavía infinidad de pretendientes que pululan por el ministerio de la Gobernación en demanda de apoyo y protección oficial para poder obtener la victoria. Los egórricos han publicado de antemano la constitución del futuro Congreso. Por supuesto que nadie hace caso de esas profecías, generalmente inspiradas por la pasión política.

Ya se dice que los grupos de García Prieto y sobre todo el de Romanones, serán muy considerables. Hay quien afirma que este ministro contará en el futuro Congreso con 45 diputados suyos e incondicionales. Lo que sí puede desde ahora asegurarse es que la mayoría liberal forzosamente tiene que aparecer desde el primer momento dividida y fraccionada.

La conjura fraguada para conseguir la caída de Moret y la formación del actual Gobierno, tiene inevitablemente que producir sus consecuencias fatales, siendo imposible al menos por ahora la formación de un gran partido liberal.

No cabe dudar que Moret llevará a estas Cortes buen número de amigos suyos, y todos sabemos que él, por sí solo, constituye una gran fuerza dentro del Parlamento. Mientras este factor importantísimo no se sume a los ministeriales, mientras permanezca separado del Gobierno y sin prestarle siquiera un beneplácito, no puede haber Gobierno liberal posible. Caerá en cuanto Moret y sus amigos quieran.

Esta es una verdad incuestionable y fuera de toda duda. Si como algunos pretenden, Moret olvida los agravios recibidos, se identifica en absoluto con

la actual situación política, se allana a perder la jefatura del partido liberal y a reconocer la de Canalejas, entonces de lo dicho no hay nada, y quizás pudieran gobernar los liberales dos o tres años. ¿Pero hay alguien que de buena fé pueda creer en semejantes suposiciones?

La realidad se impone y hay que reconocer que así como ahora Moret y sus incondicionales van a las elecciones en lucha abierta contra el Gobierno, después en el Parlamento formarán en la oposición y tratarán de ajustar las cuentas y vengarse de aquellos ex-amigos, que por satisfacer sus egoísmos y ambiciones personales, no tuvieron reparo en apelar a la conjura y a la intriga para escalar las alturas del Gobierno y arrojar a los que lo disfrutaban.

Esta es la condición humana, así es la vida y pensar en que los hombres dejen de ser hombres y se conviertan en seres perfectos y exentos de pasiones, es pensar en la más imposible de las utopías. Este Gobierno tiene necesariamente que purgar su vicio de origen. El que a hierro mata a hierro muere. El tiempo se encargará de demostrarlo.

CARTA DE MADRID

Marzo 31

Sr. Director:

Vemos que se insiste en celebrar en Madrid una exposición magna coincidiendo con la terminación del primer trozo de la aún no inaugurada Gran Vía.

Esto de las exposiciones va resultando contagioso. ¿Es un bien? ¿Es un mal? En principio nos parece bien.

No tenemos derecho más que a ver en ese pugilato que mantienen algunas regiones españolas por los beneficiosos certámenes de que se trata, sino que el país tiene mejor sentido de su fuerza, de su vitalidad y recursos y de que no es indiferente al porvenir que, según la justa frase de un ilustre canonista, es de los pueblos que más y mejor saben trabajar.

Es por lo tanto una noble emulación que hace surgir el contraste de nuestra nacional abulia y que al relacionarla con este glorioso amanecer de energías acrecen la fé que de antiguo tenemos en la reconstrucción de nuestro país, redimido por el trabajo de sus hijos, y nos hacen mirar con la más viva simpatía el estímulo punzante y generoso que las mueve en su demanda reiterada y ardorosa por los fecundos certámenes de que se trata.

Pero una exposición en Madrid, es un asunto que debe pensarse mucho antes de resolverse a celebrarla. El certamen madrileño no puede ser una cosa canija y ridícula. Tiene que ser forzosamente un certamen grandioso, superior a todos y que evidencie todo el progreso de Madrid y de la nación de tal forma, que mane de él una vena de riqueza creadora de bienestar y de trabajo.

Para una obra así hace falta tiempo, preparación, cierto género de straciones que no se improvisan, modernizar en lo posible la población, construir grandes hoteles, de que hoy carece Madrid, etcétera. Exige además estudiar bien el sitio del emplazamiento y, esto en Madrid, ofrece alguna dificultad.

Como lo importante es el dinero y dinero hay para la Exposición, es probable que si no amenguan los entusiasmos, se celebre aquélla, pero se nos

antoja prematurar la fecha señalada aún con el fat prodigioso del diseño.

Antes de la exposición habría que resolver el problema de las viviendas que tiene, aunque no lo parezca, una relación muy íntima con la grandiosa fiesta que se proyecta, y con su éxito.

El precio más que elevadísimo, ya inverosímil, de los solares, unido al exagerado costo de las construcciones en Madrid, es causa de que se edifique menos de lo debido y de que los locales que se habilitan para espectáculos, ya por las razones antes apuntadas, ya por la elevación de alquileres resulten pequeños, deficientes y por la misma razón más caros de lo debido los espectáculos.

Este problema es el más importante, el que más interesa a Madrid y el que más urge resolver si se quiere transformar este viejo caserón convirtiéndolo en una población grande, muy grande, y muy a la moderna.

Pero mientras el alquiler de las casas en Madrid consume, como ahora, una tercera parte del sueldo o del jornal, se tropezará con el mismo obstáculo, se desarrollará trabajosamente la población madrileña y esta no medrará lo que puede y lo que le da derecho su condición de capital del reino.

Por lo mismo, la Exposición podrá celebrarse; pero si esta se celebra sin haberse resuelto en todo o en parte el problema expresado, no quedará ninguna utilidad del Certamen. Y si queda, será muy poca.

Menos mal que ya se va pensando seriamente en este asunto. Un municipio madrileño acaba de pedir que se concedan dietas a los concejales.

Es ya un paso para llevar a feliz término el programa de mejoras municipales, prometido en visperas electorales.

Los ediles pidiendo dietas y la población indigente de Madrid, que no es escasa, esforzándose por salir del ayuno en que vive, de la dieta rigurosa de sus miserias...

Dietas para los municipales. Y los pobres, con el puchero a la funeraria!

Mencheta

COSAS DE HOMBRES

El tabaco y los grandes fumadores

Uno de los más curiosos efectos del abuso del tabaco es el que se observa en la vista. Al volver los ojos de una escena a otra, el hombre que padece este defecto suele confundir las dos imágenes. Al ir a cruzar una calle, cree, por ejemplo, que un coche y un automóvil ocupan el mismo sitio. Parece que por algún modo misterioso el exceso en el fumar hace que la retina conserve la impresión de una escena hasta mucho después de haber estado mirando el objeto.

Hace años se explotó mucho la antigua creencia de que el abuso del tabaco producía cáncer, pero esta creencia no es cierta, lo que sucede realmente, es que si el fumador tiene propensión a dicha enfermedad, el tabaco facilita su iniciación en los labios.

Sabido es de la mayor parte de los fumadores que si se sostiene mucho tiempo el abuso del tabaco, se pierde la memoria. En vez de sentirse satisfacción al fumar se produce una irritabilidad que quita el gusto para toda clase de ejercicio mental, con la particularidad de que esta repugnancia hacia el trabajo va acompañada de una curiosa intranquilidad. Se desea trabajar y no se puede.

Entre los hombres que fuman mucho suele observarse una extraña variedad de la ceguera de los colores. A estos individuos les cuesta trabajo distinguir una moneda de plata de dos reales de una de oro de igual tamaño. La ceguera de los colores se presenta bruscamente. Sin embargo, pueden consolarse los fumadores sabiendo que basta reducir, de pronto, el consumo del tabaco, para que la vista recobre la normalidad.

Los ruidos de oídos constituyen otro de los frecuentes resultados de exceso en el fumar y si no se hace caso de ellos, pueden llegar a producir una sordera parcial.

El hombre que fuma demasiado suele tener debilidad nerviosa y muscular, por cuya razón no es extraño que se recomende la abstención del tabaco a los atletas y a los relojeros.

Después de leer el negro cuadro que acabamos de exponer, quizás sirva de consuelo de fumadores empedernidos el saber que este vicio solo lo tienen las personas cuyos pulmones se hallan perfectamente sanos. Ningún hombre delicado siente deseos de fumar con exceso.

EL PROTECTORADO DE LA PAZ

La tendencia de la política naval británica en estos momentos está sintetizada en la siguiente frase pronunciada hace algunos días en la Cámara de los Comunes por el ministro de Marina, Mr. Mackenna, al aprobarse el presupuesto naval:

«Los créditos para la Marina han sido calculados sobre los gastos navales de las demás potencias, con objeto de mantener la superioridad de la Armada inglesa, sin que esto quiera decir que estén inspirados en sentimientos de hostilidad para nadie.»

He ahí toda una política marítima llena de previsión y de patriotismo. Inglaterra no quiere atacar a nadie, no desea amenazar a nadie. Lo único que quiere, y hasta ahora lo va consiguiendo, es que nadie la supere en elementos ofensivos y defensivos, lo mismo por mar que por tierra.

Pero la Marina es un instrumento más eficaz que el Ejército para la defensa del vasto imperio británico, y por eso Inglaterra realiza todo género de sacrificios y esfuerzos para que su Marina sea la primera del mundo. Lo que eso es, lo que eso vale, lo que eso representa y significa en el mundo, lo dicen y lo proclaman elocuentemente la exhuberancia del poderío marítimo de la Gran Bretaña.

Véase de qué modo tan sencillo, tan eficiente y tan práctico, Inglaterra, que no es nación esencialmente guerrera; que no es un país provocador ni agresivo ha logrado imponer respeto aun a los más aguerridos extendiendo su comercio, su acción reproductora de la riqueza, en una palabra, los beneficios de la paz universal.

Es esta la verdadera política naval de la que está pendiente la paz del mundo. Si Inglaterra variase de orientación; si por cualquier evento abandonara esa actitud tan profundamente arraigada en el pueblo inglés, seguramente estaría en inminente peligro de estallar la tan temida conflagración europea.

Desde luego se advierte que la situación privilegiada en que la gran Bretaña se encuentra no es la obra de un día, y que, por consiguiente, no es posible que ningún país que pretenda seguir sus huellas obtenga resultados análogos de la noche a la mañana; pero

es tan evidente la supremacía británica en todos sentidos y orientaciones que por sí sola bastan y sobran para proclamar las excelencias de la política naval.

Cuando se considera los muchos puntos de semejanza que tiene España con la nación inglesa, se comprende el error secular de nuestro país en haber vivido de espaldas completamente al mar. La supremacía española surgió hace cuatro siglos por las empresas marítimas, que nos dieron la soberanía de inmensos territorios, el poder decir con legítimo orgullo que en los dominios españoles no se ponía el sol.

Por no tener policía naval lo hemos perdido todo; hemos tirado la supremacía como nación; hemos derrochado inmensidades de millones; se ha reducido nuestro poderío al solar metropolitano. España mucho mejor que Inglaterra habría podido ejercer en el mundo el protectorado de la paz por medio de la política naval, que es, no cabe dudarlo, el verdadero secreto de la grandeza de las naciones.

La riqueza oculta

Es el Gobierno del Sr. Canalejas el primero que ha puesto mano sobre este asunto de tanta importancia para las clases menos acomodadas de España que sufren el peso enorme de múltiples contribuciones.

Es de tanta magnitud esta parte del programa liberal que solo él constituiría una obra a la que deberían acogerse todos aquellos sobre quienes pesa tan anómala tolerancia, dando la batalla a esos potentados que por el mero hecho de serlo se creen en el deber de ocultar la mayoría de sus bienes.

Mucho debe ser, en verdad, lo que supongan esas ocultaciones cuando alguien se ha ofrecido al descubrimiento de ellas, recabando para reintegrarse de los enormes gastos que esta supondría, un 5 por 100 de los intereses que aparecieran ocultos.

El Gobierno se ha propuesto hacer el descubrimiento y no dudamos que con el tiempo indispensable ha de ver coronados sus esfuerzos.

Siendo así, los intereses del Tesoro se aumentarán considerablemente y si nuestras contribuciones no se merman, al menos el Estado dispondrá de más medios con que remediar las precarias situaciones trabajadoras.

Si fuésemos tan prácticos como los ingleses, no exigiríamos al Gobierno ni más ley ni más obra que esa: el descubrimiento de la riqueza oculta.

Por telégrafo

Primera conferencia

MADRID 1

Dos fallecimientos

En Valencia ha bajado al sepulcro la madre del ex diputado republicano Sr. Morote, y en Lou, pueblo de la provincia de Lérida la del subsecretario de Hacienda Sr. Riu.

Víctima del trabajo

Un obrero albañil llamado Manuel Pando que trabajaba en las obras de la nueva iglesia de la Concepción de la calle de Goya de esta Corte, tuvo la desgracia de perder pie, hallándose en un andamio del que cayó al suelo desde una gran altura.

Cuando sus compañeros acudieron a socorrerle había ya fallecido.

Despedida de un aviador

La de Mamen anunciada para ayer tarde en la Ciudad Lineal tuvo que suspenderse por causa del mal tiempo, habiéndose señalado para celebrarla las cuatro y media de la tarde de hoy.

Rumor sin fundamento

Carecen de él en absoluto las manifestaciones que el general Marina se dice hizo confidencialmente a persona de su intimidad acerca del estado de salud, habiendo manifestado el Sr. Canalejas que se trata de disquisiciones destituidas de fundamento.

El célebre decreto

Se asegura que en el Consejo que los ministros celebraron ayer en Palacio bajo la presidencia del rey quedó confirmado el acuerdo de que del 15 al 20 del actual se publique el decreto de disolución de las actuales Cortes y que las nuevas elecciones se verifiquen dentro de la primera quincena de Mayo.

Va llegó Weyler

Por fin anoche a las once y media llegó a la estación de Atocha, donde le esperaban muchos militares y amigos políticos y particulares, el capitán general de Cataluña.

La indisposición de Moret

Sigue guardando cama, aunque bastante mejorado de su afección catarral, el ex presidente del Consejo Sr. Moret, al que visitan diariamente numerosos amigos.

Alfamira en Santander

La llegada del sabio catedrático a la capital montañesa ha constituido uno de esos actos que supera a toda ponderación. En el muelle se encontraban las autoridades, comisiones numerosas, niños de las escuelas y un inmenso gentío.

Cuando la comitiva llegó al Ayuntamiento la muchedumbre le obligó a salir a uno de los balcones desde el que dirigió cariñoso saludo a Santander.

La dimisión de Marina

Parece que en el Consejo de ayer, los ministros se ocuparon de la dimisión del general Marina como jefe de las fuerzas que operan en el Rif, conviniendo en rogarle que continúe en el puesto que desempeña tan a satisfacción del Gobierno y del país.

La reina Amelia

Hoy llegará a Sevilla, procedente de Villamanrique, la reina de Portugal, quien saldrá seguidamente para Lisboa.

Otra vez el Etna

Comunican de Catania que el río de lava se ha dividido en tres corrientes, teniendo 400 metros de anchura y 14 de elevación.

El número de cráteres hoy abiertos es de doce, coronándose llamas y humo rojizo.

Los habitantes de las aldeas próximas han huido llenos de espanto y consternación.

ASAMBLEA DE INSPECTORES

El señor conde de Romanones, que en el corto tiempo que lleva al frente del Ministerio de Instrucción pública tantas pruebas viene dando del interés que le merece la enseñanza, como prueba de qué modo a fondo las deficiencias de que adolece y en su afán de poner un remedio eficaz, ha dictado una real orden disponiendo que el día 25 de Abril próximo se reúnan en la Corte, en asamblea, bajo su presidencia, y con la adscripción de las personas que por sus conocimientos y prácticas de la

enseñanza crea conveniente asociar a esta obra, los inspectores de primera enseñanza, excepción hecha del de Canarias, por las dificultades que el viaje ofrece, el que, no obstante, enviará por escrito las respuestas correspondientes al interrogatorio que se formule.

Las sesiones se celebrarán en el Ministerio, a las horas que previamente se designen, desde la fecha indicada hasta el 30 del propio mes, y los temas acerca de los cuales han de informar verbalmente los interesados, serán los siguientes:

GRUPO PRIMERO

Servicio de la inspección.

Tema 1.º—Número de escuelas que puede visitar el inspector. Relación entre las visitadas y los días que deben invertirse en la visita.

Tema 2.º—Zonas de visita. ¿Cómo deben determinarse?

Tema 3.º—Dificultades principales, tanto en el servicio activo como en el burocrático, para que la inspección sea eficaz.

Tema 4.º—Conferencias pedagógicas. ¿Qué medios pueden utilizarse para que sean más concurrencias y más eficaces?

GRUPO SEGUNDO

Escuelas públicas

Tema 1.º—¿Cuál es el estado actual de la enseñanza primaria en la provincia ó zona de visita asignada a los inspectores?

Tema 2.º—Condiciones y actitud de los maestros de las escuelas públicas. ¿Responden en el orden instructivo y en el educativo a las necesidades de la enseñanza?

Tema 3.º—Estado actual de los locales escuelas. ¿Qué disposiciones sería preciso adoptar para mejorarlos?

Tema 4.º—Material fijo y móvil de las escuelas públicas. Su estado actual y forma en que se administra. ¿Sería conveniente establecer material circulante en las cabezas de partido judicial?

Tema 5.º—Asistencia escolar. ¿Qué medidas pueden adoptarse para hacerla más regular y más numerosa?

Tema 6.º—¿Han producido buenos resultados la Fiesta escolar y las Memorias técnicas, cuya redacción se encomienda a los maestros por real decreto de 20 de Diciembre del año 1907?

Tema 7.º—¿Conviene practicar en las capitales de provincia el desdoblamiento escolar, ó sea la conversión de las auxiliares en escuelas independientes? Ventajas é inconvenientes de esta transformación.

Tema 8.º—Higiene escolar. ¿Cómo puede hacerse efectiva?

Tema 9.º—¿Dan buenos resultados las clases nocturnas de adultos? ¿Sería conveniente y fácil crear un Cuerpo de maestros para este solo fin?

Tema 10.º—¿Qué medios pueden emplearse para regularizar y aumentar la asistencia de adultos a las clases nocturnas?

Tema 11.º—Arreglo escolar. El provisional publicado por Real orden de 14 de Octubre de 1909, ¿llena las necesidades actuales de la enseñanza primaria? ¿Qué dificultades encontrará para su implantación en las provincias de población deseminada?

GRUPO TERCERO

Enseñanza privada

Tema 1.º—Clase y condición de las escuelas privadas. ¿Responde su funcionamiento al fin social que las informa?

Tema 2.º—Locales en que está instaladas. Condiciones higiénicas de los mismos.

Tema 3.º—¿Cuáles son los principales defectos de la enseñanza en las escuelas privadas?

Tema 4.º—¿En qué forma debe practicarse la visita para cerciorarse con seguridad y exactitud de que en una escuela privada se vierten doctrinas contrarias a la Moral, a la Patria y a las leyes?

Tema 5.º—¿Existen colegios privados donde no se permite la entrada a los inspectores del Gobierno? En caso afirmativo, ¿qué disposiciones ó medidas han adoptado los inspectores para que no se infrinjan los preceptos legales?

Tema 6.º—Documentos que deben

obrar en las oficinas de la Inspección sobre los colegios privados.

Tema 7.º—¿Existen albergues ó asilos de niños pobres con la denominación de colegios? ¿Debe autorizarse su funcionamiento? ¿Qué condiciones necesitarían reunir? ¿Cuál podría ser su reglamentación?

Tema 8.º—Las escuelas que subvencionan los Municipios ¿son dignas, por lo general, de suplir escuelas públicas?

GRUPO CUARTO

Estadística y administración

Tema 1.º—¿Está convenientemente organizado el servicio de habilitación de los maestros? ¿Ejercen sus habilitados con independencia? ¿Sufre la enseñanza con este servicio?

Tema 2.º—¿Habrá forma de abreviar y simplificar las funciones administrativas de la inspección?

Tema 3.º—¿Son verídicos siempre los datos que suministran los maestros? ¿Hay medio de comprobación?

Tema 4.º—¿Cuáles son las medidas que deben adoptarse para capacitar a los inspectores a fin de que puedan llenar en cada momento sus informaciones estadísticas con el menor trabajo posible?

Tema 5.º—¿Qué medios podrían emplearse para establecer una estadística anual práctica, y fácil de realizar por la inspección?

Homenaje á Garay

Los amigos políticos y particulares del conde, que por virtud de las últimas concesiones que le ha otorgado el Gobierno le venían preparando un acto de simpatía, en reunión que ayer celebraron, han ultimado todos los detalles con aquél relacionados.

Según hemos podido saber, el conde, de no ocurrirle una cosa inesperada, llegará mañana sábado en el tren rápido procedente de Madrid.

A la inmediata estación de Venta de Baños saldrá a recibirle una comisión de liberales, y en ésta le esperarán todos sus amigos políticos y particulares de la capital y muchos de los pueblos, especialmente de los del distrito de Saldaña, que en varias legislaturas representó a aquél en el Congreso.

Por la noche se celebrará un banquete íntimo, al que sólo concurrirán contadísimas personas, y al siguiente día domingo, a la una de la tarde, tendrá lugar en el Hotel Samaria el banquete popular, para el que serán preparados doscientos cubiertos, por no permitir mayor número el local.

Esto es todo lo que sabemos, y tal como á nosotros llega lo transcribimos para conocimiento de los buenos liberales identificados en un todo con la política que sigue el jefe de aquéllos en esta provincia.

CHACHARA

¿Soy un colorín? ¿un loro? ¿soy, por ventura, algún cuervo...?

no lo sé, mas, si soy ave, como algunos han supuesto, soy un ave que no dice ni pío con el mal tiempo. Mas, cuando sale el sol claro, y está sin nubes el cielo, y los campos se despiertan á la risa del sol nuevo y trinan los pajarillos, quisiera volar con ellos, volar pronto, volar mucho, volar alto, volar lejos, volar de esta jaula triste donde me consume el tedio desde que se fué la dulce compañera de mis sueños, la pajarita amorosa para la que siempre fueron mis endechas, mis caricias, mis alegrías, mis besos. Quiero dejar, por el campo, la soledad de mi encierro. Yo en él recordando gozo; yo su angustia calma siento, yo en él canto como el ave y como el ave gorgeo. Pero, cuando se desata, como estos días, el cierzo, al nido de mis tristezas y de mi nostalgia vuelvo, y en él me tienen ustedes mudo, pesaroso y quieto

pues nunca supe decir ni pío con el mal tiempo... ¿Soy un colorín? ¿un loro? ¿soy, por ventura, algún cuervo...? Para ella, para mi amada fui ruiseñor, fui jilguero cuyas plácidas cauciones se deleitó siempre oyendo. Para curas y caciques y sacristanes y siervos, soy un ave del demonio, soy un pájaro siniestro de cuyos graznidos huyen lo mismo que del infierno. Todo porque atentamente les atisbo y les acecho y á costa de sus miserias y pasiones me divierto; y cuando entre los alambres de mi humilde jaula veo que hay quien me enseña la lengua ó quien asoma los dedos, en propiarios algunos picotazos me entretengo. Para criadas, modistas y nideras y chiruelos, soy tan solo una cotorra, soy un lorito indiscreto que en sus charlas importunas cuenta lo suyo y lo ajeno. ¿Quieren ustedes decirme quiénes están en lo cierto? ¿Soy un colorín? ¿un loro? ¿soy, por ventura, algún cuervo...? No lo sé, mas, si soy ave, como algunos han supuesto, soy un ave que no dice ni pío con el mal tiempo.

LINO G. ANSÓTEGUI.

Altas y bajas

Relación de las altas y bajas de contribuyentes matriculados en las tarifas 1.º y 2.º de contribución industrial ocurridas desde el 15 de Febrero á 15 de Marzo.

ALTAS

- Sotera Gutiérrez, tienda de comestibles, Mayor antiguo, 109. Valentina Chocano, taberna, Mayor principal, 173. José Paisan, tejidos por menor, Mayor principal, 138. Higinio Abad, taberna, Mayor principal, 239. Eduvigis Gimenez, venta de garbanzos, Plaza mayor. Damián García, taberna, Nueva Florida.

BAJAS

- Clamente Rodríguez, venta de pescados, Plaza mayor, 12. Higinio Abad, taberna, Mayor principal, 239. Santiago Galvez, taberna, Herreros, 7 y 9. Manuel González, venta de garbanzos, Plaza mayor, 36. Nicolás de Lomas, fábrica cortes calzado, afueras de San Lázaro. Valentina Chocano, figón, Mayor principal, 173.

Espectáculos

Teatro

En la sesión de las siete y con la zarzuela «La Alegría de la Huerta», hizo su debut nuestro paisano el tenor Félix Rodríguez, interpretando el papel de Alegría. Con gran desembarazo hizo su primera salida, y poco después le escuchábamos el precioso duo con Carola (Sra. Velasco). El público, desde los primeros compases, le hizo objeto de ruidosa ovación. Posee Felix una bonita voz, canta con gusto, y no le falta otra cosa que el conocimiento de la escena y un poquito de educación musical para poder figurar entre otros muchos tenores que ya tienen conquistado un puesto en la escena. Es su voz flexible, ligera y ataca con valentía las notas altas. En la jota final estuvo admirable, al extremo de verse obligado á repetirla hasta tres veces. Creemos que si Félix se dedicara de lleno al teatro, podría llegar á conquistarse un puesto en una buena compañía. Al final de la obra, el público prorumpió en estruendosa ovación obli-

gando al debutante á presentarse en el palco escénico. De nuevo esta noche en la sesión de las nueve y media, se representará la misma obra, cantada también por nuestro paisano. El público, por qué no decirlo, menos numeroso del que el paisano se merecía.

El fallecimiento de un niño ocurrido á uno de los principales actores de la compañía de zarzuela que actúa en nuestro Coliseo, ha obligado á la Empresa á suspender la función anunciada para hoy viernes.

Habiendo dispuesto que la función de mañana sábado se celebre con arreglo al programa de la función señalada para hoy, poniéndose en escena en la sesión de las siete, la zarzuela «Cambios Naturales», verificándose además el estreno de la de costumbres castellanas de los Sres. Zurita y Carreras, «La Verbena de San Juan», y en la de las nueve y media «La Alegría de la Huerta» y «Alma de Dios».

Las personas que hubieren tomado localidad para la función de este día, pueden utilizarla para la de mañana, por ser el programa el mismo anunciado para la de hoy.

Gregorio Rebollo

L'egan hoy á nuestro poder los periódicos L'arte Melodramatica de Milán y Rinnovamento de Crema Nuova, ocupándose ambos del éxito alcanzado en la «Forza del Destino» por nuestro paisano Gregorio Rebollo aclamándole continuamente y obligándole a repetir la canzoneta «son pereda» en medio de estruendosa aplausos.

La prensa toda hace de él grandes elogios, habiendo recorrido con éxito justificado la mayor parte de los teatros de la América, «Solís» de Montevideo, «Gran Opera» de Rosario de Santa Fé, «Politeama Argentino» de Buenos Aires y otros muchos. Satisfacción grande nos produce el ver que nuestro paisano está dejando gratos recuerdos ante cuantos públicos se presenta por su bien timbrada voz y el gusto con que canta.

Por telégrafo

Segunda conferencia

MADRID 1

La «Gaceta»

En la de hoy aparecen los decretos de Gracia y Justicia, Guerra y Hacienda que ayer firmó el rey.

También publica otra disposición para que se admita la concurrencia de casas extranjeras en los contratos de Marina y la adquisición de muebles metálicos incombustibles para los buques de la armada.

Aparece también en dicho periódico oficial otra disposición para que se adquieran sin necesidad de contrato los aparatos de señales Scott precisos para las defensas navales.

El precio medio

De los datos publicados resulta que el término medio de francoes alcanzado en el mes de Marzo para los trigos y demás cereales ha sido de 6'78 por ciento.

El discurso de Lerroux

El comité de alianza republicano-socialista ha hecho pública declaración del sentimiento que la ha producido las declaraciones que el Sr. Lerroux ha manifestado en su discurso de Barcelona, maltratando á las agrupaciones y personalidades apartándose al propio tiempo de la concentración de alianza á la cual se incorporó libre y espontáneamente.

Monederos falsos

Según comunican de Valladolid han sido detenidos en Vadugillo el

juer municipal, un hermano de éste y otro sujeto que al verificar una compra de cebada, hicieron entrega de noventa y dos piezas, de dos pesetas todas falsas.

En un reconocimiento que se practicó en las casas de los detenidos, se hallaron otras muchas monedas análogas a las que dieron por la compra de la cebada.

El gordo en Toledo

Del premio mayor del sorteo de la lotería, verificado ayer, han correspondido tres series a la imperial ciudad.

Los décimos de tres pesetas se hallan repartidísimos entre personas necesitadas la mayor parte.

Las aproximaciones y la centena del premio gordo han tenido también la suerte de que se hallaban vendidos en aquella ciudad.

Como los favorecidos son muchos en Toledo, reina hoy extraordinaria animación apareciendo cerrados muchos establecimientos de aquellos a quienes la voluptuosa suerte favoreció.

La importación

Durante el mes de Febrero anterior según estadística de las aduanas, resulta que se han importado en España 9.809.247 kilogramos de trigo, 636.951 de cebada y 11.856.397 de maíz, no figurando cantidad alguna de centeno.

NOTICIAS

El Mitin Católico

Sabemos por persona bien informada que para el mitin que ha de celebrarse en nuestra capital el día 4 del actual contra las escuelas laicas, tienen pedida la palabra cuatro oradores católicos jaimistas, que son D. Manuel Polo y Puyolón, senador y los abogados don Esteban Bilbao, D. José López Viviga Menéndez y D. Eugenio Descalzo, éste de Medina.

Desconocemos, a la hora en que escribimos estas líneas, quién serán los oradores integristas y neutros que tomarán parte en el mitin, no obstante las gestiones que hemos realizado para conseguirlo.

Sabemos también que la Comisión organizadora ha recibido muchas e importantes adhesiones y no sabemos más por que algo en el seno de ésta no quiere por lo visto que se conozca.

Lo que sí sabemos es que en Valladolid reina gran entusiasmo entre los católicos, haciéndose gestiones para la formación de un tren especial y que de los pueblos de la diócesis se reciben a diario pedido de billetes para la asistencia al mitin que como ya hemos dicho tendrá lugar el lunes 4 en la Plaza de Toros.

Las obras del asfaltado en el trayecto de la calle Mayor comprendido entre las de Carnicerías y Puerta de León han tomado gran incremento llevándose con gran rapidez en términos que de seguir como hasta hoy su completa terminación se hará en muy contados días, a menos que las obras para rebajar el alcantarillado impidan el que puedan ejecutarse aquellas con la rapidez posible.

El Sr. Delegado de Hacienda ha puesto al cobro los siguientes libramientos:

D. Rafael Peña, 270'30 pesetas; don Dimas Monge, 337'39; D. Venancio Barcenilla, 45'90; D. Isaac Frechoso, 311'91; D. Erasmo Rodríguez, 3'66; don Luis Gómez, 22'41; D. Emiliano Valderrábano, 29'25; D. Genaro Colombres, 55'21; D. Juan Valencia, 34'58; D. Mariano García, 63'88; para pago de clases pasivas, 6.000.

En la sala Audiencia del juzgado municipal de Saldaña tendrá lugar la subasta de varias fincas embargadas al vecino de Sotobañado Filiberto Hierro para hacer efectivas las costas que le

fueron impuestas en causa que se le siguió por corta y sustracción de cuarenta y siete chopos en finca particular de don Eleuterio Isla.

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha concedido el haber mensual de 375 pesetas en concepto de retiro a don Tomás Sánchez del Pozo, comandante de Caballería.

Cuando menos lo esperábamos el tiempo ha dado un paso atrás hallándonos hoy a pesar de haber entrado la primavera como en uno de los días del crudo invierno y para prueba de ello es bastante que manifestemos que durante la noche última el termómetro ha marcado seis grados bajo cero.

Esperamos que por el Sr. Alcalde, se tomen las medidas que son necesarias, respecto a los animales de la raza canina, para evitar lo ocurrido con un perro en la calle del Cuervo, del que fué víctima, según se nos dice, un niño de corta edad.

El ayuntamiento de Dehesa de Montejo, ha remitido al Gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados por dicha Corporación, durante el cuarto trimestre del pasado año.

La guardia civil de Baltanás ha denunciado al juzgado municipal al guarda particular del monte «Fuentecirio» y a un vecino del mismo, por uso indebido de una escopeta.

Por los agentes de vigilancia han sido detenidos cinco individuos indocumentados que dijeron venir a buscar trabajo a ésta, les fueron impuestas 75 pesetas de multa y como no pudieron pagarla, pasaron a la cárcel a sufrir condena.

Ha sido autorizado don Eduardo Schilling por el gobernador de Barcelona para remitir a don Félix Panojo, de Palencia, una carabina.

Se encuentra gravemente enfermo el oficial quinto de la Intervención de Hacienda y particular amigo nuestro don Ramón de Peñas.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Claudio Martín Revilla, soltero, 50 años, Hospital.—Manuel Portela García, 17 meses, D. Saicho.

Nacimiento.—Ester Felisa Maza Ruiz, hija de Juan y Teodora, Escuela, 21.

El Boletín Oficial publicará dentro de unos días una circular de la Delegación de Hacienda recordando a los Ayuntamientos la obligación de remitir de la copia literal y certificado de los presupuestos de gastos en la parte referente a los sueldos y asignaciones de sus empleados.

También en dicho periódico aparecerá una circular de la Inspección de Higiene Pecuaria y Sanidad Veterinaria, rogando a los alcaldes hagan saber a los veterinarios municipales el deber que tienen de remitir a las respectivas subdelegaciones el estado sanitario mensual de los pueblos en que ejerzan la profesión.

A las doce de la mañana de hoy se ha posesionado de su nuevo cargo de Presidente de esta Audiencia provincial el que ha sido Fiscal de la misma D. Juan Moreno de Castro.

Al acto de la toma de posesión han concurrido los Sr. Magistrados propietarios y suplentes, el teniente fiscal de la Audiencia y los colegios de Abogados y Procuradores en pleno.

El nuevo presidente obsequió después con gran esplendor a los que concurrieron al acto de su toma de posesión.

Por nuestra parte reiteramos al señor Moreno las frases que le dirigimos con motivo de su nombramiento para el difícil cargo con que ha sido honrado por el Gobierno de S. M. en que le deseamos el mismo acierto que ha tenido en el desempeño del ministerio fiscal.

Reiterámoste los ofrecimientos que

entonces le hicimos en pró y cuente que por lo que a nosotros hace estamos dispuestos como lo estuvimos siempre en pró de la sacratísima misión que en los tribunales les está confiada.

Ningun enfermo del ESTÓMAGO é INTESTINOS

por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR

SAIZ de CARLOS

(STOMALIX) han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enflaquecido.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo foliado a quien lo pida.

Instalaciones de agua

Contadores, Grifos, Válvulas, Accesorios Tubería de plomo y de hierro galvanizado a precios de fábrica.

Aparatos Sanitarios.

Bañeras, Retretes, Lavabos, Llaves y accesorios para los mismos.

Instalaciones de Calefacción

Centrales por vapor, agua ó aire. Parciales para pisos aislados, sumamente prácticas y económicas. Secaderos industriales. Termosifones.

Tubería inglesa de hierro forjado y accesorios para la misma a precios de fábrica.

Reparaciones de las instalaciones en marcha ya sean de agua ó de calefacción.

PRECIOS ECONÓMICOS

Proyectos y presupuestos gratis

Ramón Alonso INGENIERO

OFICINA: Cestilla, 2, entresuelo.

GRANDES VIVEROS

Vides Americanas

INJERTOS

superiores de clases de Castilla sobre los mejores patrones americanos, desde 100 a 130 pesetas millar.

BARBADOS

de 1.ª clase, desde 25 a 40 pesetas.

ESTACAS INJERTABLES

desde 12 a 20 pesetas.

ESTAQUILLAS PARA VIVERO

de 5 a 12 pesetas.

Todas las plantas francas de embalages.

DIRIGIRSE A

D. Carlos Alvarez de Toledo Villafranca del Bierzo (LEÓN) ó a su representante en Palencia **Don José Gállego Ruipérez.**

Doctor NAVARRO

Médico por oposición de los Establecimientos de Beneficencia

Mayor principal, 192 al 198, pral. Consulta de 12 a 4

Operaciones RAYOS X Enfermedades de Cirugía de la mujer

Laboratorio micrográfico

Tuberculinas y sueros

Electroterapia

Máquina para picar carne Ferreteria de Guzmán Palencia

D. res. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a una, Barrionuevo, 2.



LOCION ANTISEPTICA PERFUMADA

Contiene la caída del cabello DE VENTA En farmacias, perfumerías y droguería

Pequeños muebles viejos, deslucidos se restauran pintándolos con las pinturas al esmalte de «LA VIOLETE», Droguería, Mayor, 52. Botes desde una peseta.

Vda. de Bruno Gallo

El domingo y lunes próximo, 3 y 4 de Abril, hará esta casa exposición de magníficos muebles de estilo.

CENTRO DE RECLAMACIONES EN LAS OFICINAS DEL ESTADO

DIRIGIDO POR Don Erasmo Rodríguez Colombros Jefe de Negociado de Hacienda

JUBILADO Se ha trasladado a la calle Mayor principal, número 46, piso principal, casa de D. Santiago Rincón.

MERCADOS

Palencia, 1.º.—Ya unos días que la aguja barométrica está en el Centro del Variable, y esto denotaba que el temporal no era nada fijo, por cuanto si había alguna oscilación, era en sentido de descenso.

Los días anteriores, como hemos venido reseñando, fueron buenos; pero ayer se notó alguna mudanza, soplando por la tarde un viento fuerte, que levantaba nubes de polvo.

Así ha continuado la noche durante la que ha helado y lo mismo ha amanecido el día de hoy, habiendo nubes en el cielo y sintiéndose bastante fresco.

Los precios siguen igual, pagándose la fanega de trigo a 48'50 reales, la de centeno a 31, la de cebada a 24'50 y la de avena a 17.

Saldaña, 30.—Las entradas y precios que han regido en este mercado han sido: Trigo a 44 reales la fanega, cebada a 26, centeno a 29, avena a 14, titos a 36.

El precio de las patatas es de 4 reales arroba.

El precio del vino es de 16 a 18 rs. cántaro.

Tendencia del mercado, sostenida. Estado de los campos, superiores.

Valladolid, 31.—Ofrece el trigo la misma situación, pidiendo la plaza a 51 y Rioseco a 49'75 y 49'50.

La entrada por el Canal fué de 700 fanegas a 50'50 y 50'75 y por el Arco 100 a 50'50.

Ofrece la plaza centeno a 33'50 y Peñafiel a 31'50 reales.

Piden por la cebada a 25'50 sin operaciones.

Se ofrece avena a 17'50 y no se vende.

Rioseco, 31.—Entraron hoy 500 fanegas de trigo a 48'50 y 48'75 rs. Ofrecen a 49'75. La tendencia es sostenida. Tiempo variable.

Peñafiel, 31.—Entraron 300 fanegas de trigo, pagado a 49 rs. Centeno a 30, cebada a 24, avena a 15, habas a 27, yeros a 27.

Barcelona, 31.—Se vendió trigo de Burgos a 49'25; Sanchidrián a 51; Medina 50'50.

Llegaron 30 vagones trigo, 2 harinas.

Boletín Religioso

Sábado.—San Francisco de Paula y San Abundio obispo.

Por telégrafo

Tercera conferencia

MADRID 1.º

Weyler en Palacio

El capitán general de Cataluña ha permanecido más de media hora en el regio Alcazar, hablando con D. Alfonso de los asuntos de Cataluña.

Don Alfonso aprovechó aquella ocasión para entregarle encerrada en elegante estuche la faja de capitán general a lo que Weyler se mostró agradecidísimo.

El obispo de Barcelona

Hoy ha cumplimentado a la reina doña María Cristina y la Infanta doña Isabel, proponiéndose esta tarde conferenciar con el Presidente del Consejo y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Camino de Londres

En el expreso sale hoy para aquella capital el príncipe Alejandro de Battenberg.

La comisión á Argentina

Propónese ésta durante la travesía realizar una labor científica, literaria y artística que se propone ofrecer a su llegada a la prensa de aquel país.

Conferencia misteriosa

La han celebrado muy larga sin que haya podido traslucirse lo que en ella hayan tratado los Sres. Cacaletas y Cobán.

Consejo

Hoy se reunirán los ministros en la Presidencia para comenzar el estudio del presupuesto de Instrucción pública.

La Gran Vía

Vencidos los inconvenientes para ello había se ha fijado definitivamente la fecha del 4 del actual para la inauguración de las obras.

Marina volverá á Melilla

Interrogado un capitán general acerca de la dimisión de Marina, ha manifestado que cree que aquél volverá a encargarse de las fuerzas de Melilla, aunque nada hasta ahora se le ha indicado en aquel sentido.

Weyler satisfecho

Al salir hoy de Palacio el nuevo capitán general, confirmó a los periodistas que su visita no había tenido otro objeto que agradecer al Rey la concesión del tercer entorchado con que le había distinguido. Este fagín—dijo—señalando el que llevaba puesto, me lo ha colocado S. M.

No se olviden de decir que en breve regresaré a Barcelona para continuar al frente de aquella capitania general.

La situación del tesoro

El jefe del Gobierno se ha mostrado satisfecho ante la situación del tesoro pues el Banco tiene a su favor 71.800.000 pesetas en oro, y además hay disminución en el saldo deudor de la plata.

En la recaudación de Marzo hay aumento sobre la de igual mes del año anterior.

ANTONINO GONZALEZ VENTA DE EXPLOSIVOS Burgos, 15

IMPRENTA Y LITOGRAFIA

ALONSO E HIJOS. Mayor pral., 71

GRAN JOYERIA, PLATERIA Y RELOJERIA DE DIEZ. — Esquina al Patio Castaño PALENCIA



Esta antigua y acreditada casa ofrece a su clientela, un gran surtido en relojes de todas clases en pared y bolsillo en las mejores marcas conocidas.

Gran surtido en JOYERIA Y PLATERIA últimos modelos creados a precios sin competencia.

Especialidad en artículos propios para bodas Gran surtido en Pulseras de pedida

JOYERIA-DIEZ-PLATERIA Mayor pral. 70 Esquina al Patio de Castaño PALENCIA



Gran Fundición de metales

Se funden piezas de bronce, latón y aluminio de todas formas y dimensiones Taller dotado de máquinas de gran precisión para la construcción de toda clase de piezas y aparatos mecánicos

Taller de herrería y construcciones metálicas, con numerosos elementos para el trabajo, a precios sin competencia

Relojes de torre, Campanas, Construcción e instalación de para-rayos MOISES DIEZ. — Palencia Frente a la Estación.

Superficie de la Fábrica: 8.000 m.² 60 obreros SE COMPRAN METALES VIEJOS

¡LUZ ELECTRICA SIN HILOS!

Los milagros de la Ciencia Físico-Química Todos, con esta reciente invención y con poquísimos gastos, pueden instalar en su casa hermosa y brillantísima luz eléctrica, sin necesidad de hilos ni cables, según nuestro novísimo invento, obteniendo una luz igual ó superior a la producida en las lámparas ó arcos. Empleo en su propia casa, 5 pesetas por día, para hombres, mujeres y representantes. Envíanse 100 diferentes industrias facilísimas, a escoger. Comercio agradable, recientes y admirables novedades. En las 100 diversas industrias prometidas, se halla también la reciente invención llegada ahora, LA LUZ ELECTRICA SIN HILOS. Enviar pedidos. Dirección: SOCIEDAD FRANCO ITALIANA Director, Peccioli Catullo Rua, Do Bonjardín, núm. 184.—PORTO (Portugal.)

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica.

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases cuadernos, etc.

Despacho: Mayor pral., 71. Talleres: Gil de Fuentes, 22

Fernando Galindo y González

Mayor principal, núm. 53 INSTALACIONES COMPLETAS DE CENTRALES ELECTRICAS para alumbrado y transmisión de fuerza

Venta de toda clase de aparatos y accesorios para instalaciones de electricidad.

Aparatos eléctricos para cocina, calefacción, esterilización y laboratorio Arcos voltaicos para corrientes alterna y continua. Teléfonos. Cristalería fina de Bohemia.

Oficina técnica para toda clase de estudios y proyectos Pozos artesianos

Motores de viento Motores de petróleo y gas pobre

Maquinaria agrícola Abonos Minerales

Instalaciones de calefacción por agua caliente y vapor

Informa gratuitamente, acerca de todo ello y sobre todo lo concerniente a industrias fabriles, la «Oficina Internacional Técnica y de Negocios», establecida en Valencia, de la que esta casa es agente para esta provincia.

OBJETOS DE ESCRITORIO

Libros e impresos condecorados

IMPRESA Y LITOGRAFIA

ALONSO HIJOS. — PALENCIA

POLICLINICA MEDICO QUIRURGICA

DE CONSULTA Y OPERACIONES

BAJO LA DIRECCION DE Don Federico Huretta Goyena, Catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid, Encargado de la Sección de CIRUGIA GENERAL y Don Rafael Ortiz Gutiérrez, Especialista en las enfermedades internas. Encargado de la Sección de MEDICINA GENERAL A CARGO DE LOS SEÑORES Don José M. Afanguena y Ugalde y Don Tomás Rodríguez Alonso

Y CON LA COLABORACION DE Don Anastasio Castro Sáez, Especialista en las enfermedades de las VIAS URINARIAS

Ex-agregado a la Clínica del Doctor Albarrán, en el Hospital Necker de París Don Policarpo Toca Pizarra, Especialista en PARTOS

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Ex-agregado a las Maternidades de París y a la Clínica Ginecológica de Lyon y Don Vicente Alonso Arija, Especialista en las enfermedades de la MARI, GARGANTA Y OIDOS

Incorporado a la Clínica del Doctor Mouré de Bourdeaux Gabinete de Electroterapia

Corrientes de Alta frecuencia, Fulguración, Masaje vibratorio RAYOS X

Análisis de Orinas.—Microscopia Clínica TUBERCULINOTERAPIA

Consulta ordinaria: Todos los días de doce a dos. Consulta de especialidades: Los martes, de once a cuatro. CARNICERIAS, 15.—PALENCIA

EMPLASTOS Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del DR. WINTER



Curan reumatismo, Resaca, Dolor de riñones, Dolores de espalda, Dolor de pulmones, Lumbago, Clática, torceduras, contusiones, etcétera.

Los Emplastos perforados americanos de feltro rojo del Dr. Winter infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores; tranquilizan los nervios; fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven a los enfermos la salud.

Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus periodos mensuales.

Los emplastos de feltro rojo del Dr. Winter son los únicos verdaderos y eficaces.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES

EXIJASE SIEMPRE LA MARCA DEL DOCTOR WINTER.

Cura como por encanto.

Boticas y Droguerías.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Se admiten hasta las cinco de la tarde, para la publicación en este Diario.

AMA DE CRIA

Una casada, de 27 años de edad, con hijo de siete meses, desea criar en su casa en Becerri de Campos, para el año de 1911. Dirigirse a Lucia Martín Juárez en dicho pueblo.

NORIA

Se vende una de caballería mayor, en buen uso. Dirigirse a Monzón, a Briverta Oregón.

CASA

Se vende la señalada con el número 1 de la Plazuela del Puente. Del precio y condiciones informarán en la calle de Gil de Fuentes, número 15.

Máquina de Bordar

Se vende una completamente nueva, marca «Singer» de bovina central. Darán razón, calle Mayor Antigua, número 37.

Sirvienta

Se ofrece que sabe cumplir su obligación, como ama de gobierno. Dirigirse a Carlota González, Ronda San Lázaro, número 36, duplicado.

MANUEL SANTA CRUZ

Practicante en Cirugía Menor y pedáneo. Extraña callos, ojos de gallo, uñas y todo lo concerniente a Cirugía. También se pasa a domicilio.

PARA LAS SEÑORITAS ESTUCHES DE PAPEL Gran fantasía y novedad Alonso Hijos. — Mayor principal, 71.